

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴到多云,最高14℃,最低4℃  明天:晴到多云,最高15℃,最低4℃

2026年2月 11 日 星期三 农历乙巳年十二月廿四 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23369期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

梦舟最大动压逃逸飞行试验成功

● 我国于2月11日在文昌航天发射场,成功组织实施长征十号运载火箭系统低空演示验证与梦舟载人飞船系统最大动压逃逸飞行试验,标志着我国载人月球探测工程研制工作取得重要阶段性突破

据新华社海南文昌2月11日电

市政府发布会解读“十五五”规划

推动更多资金资源服务民生

>>>详见第3版

习近平春节前夕在北京看望慰问基层干部群众

向全国各族人民致以美好新春祝福

深入科创园区、养老服务街区、新春市集考察,同大家一起“过小年,迎新年” 蔡奇陪同



■ 10日上午,习近平在东城区隆福寺街区考察时,向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞致以美好的新春祝福

新华社记者 燕雁 摄



■ 10日上午,习近平在西城区“吾老·新街”养老服务街区银龄老年公寓考察时,同老人们亲切交流

新华社记者 谢环驰 摄

■ 建设社会主义现代化强国,关键在科技自立自强,北京要发挥自身优势,在这方面作出更大贡献
■ 尊老敬老是中华民族传统美德,爱老助老是全社会共同责任。各级党委和政府要统筹各类资源,推动养老服务扩容提质、持续发展,努力为老年人安享幸福晚年创造更好条件
■ 过年对老百姓来说是大事,各级党委和政府要切实抓好民生保障和安全生产,确保广大人民群众开开心心、欢欢乐乐过大年

新华社北京2月10日电 中华民族传统节日春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众,向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年!祝愿海内外中华儿女在农历马年龙马精神、身体健康、事业有成、阖家幸福!祝愿伟大祖国山河锦绣、风调雨顺、繁荣昌盛、国泰民安!

2月9日至10日,习近平在中

共中央政治局委员、北京市委书记尹力和市长殷勇陪同下,深入科创园区、养老服务街区、新春市集考察,给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

9日上午,习近平来到位于北京亦庄的国家信创园,详细了解信息技术创新应用等情况,仔细察看人工智能、机器人等科技创新成果展示,频频同科研人员和科技企业负责人代表交流。他说,今天来这里现场学习,很开眼界,看了之后对

国家科技创新更加充满信心。他强调,建设社会主义现代化强国,关键在科技自立自强,北京要发挥自身优势,在这方面作出更大贡献。他勉励广大科技工作者厚植报国情怀,发扬奋斗精神,在中国式现代化征程上建功立业。

位于西城区北草厂胡同的“吾老·新街”养老服务街区,近年来推进无障碍和适老化改造,为老年人提供多元化养老服务。

(下转第6版)

陈吉宁:用心用情用力做好每一项民心工程和民生实事

以人民期盼为念 以人民利益为重

市领导分赴16个区的街镇村居检查帮困送温暖落实情况,看望慰问并致新春祝福,龚正黄莉新胡文容朱忠明等参加

>>>详见第2版

今日论语

春节临近,许多沪上家庭添了新愁:保姆返乡,子女外出,留在家中的老人如何照料?上海近400家养老机构推出“春节短托”服务,为这些家庭提供了多一种选择。

对子女而言,短托意味着用可承受的成本,换取几日的安心;对

养老短托能否从“加餐”变“正餐”

潘高峰

老人,有相当一部分选择了长期入住。这说明对于这些老人来说,由专业照护和同龄社交所构成的短

托服务带来的安全感与归属感,已超越了冷清的“空巢”。

这也带来进一步的思考:当人口流动成为常态,当核心家庭无力独自承担全天候照护职责,社会支持系

统应能提供更灵活、更人性化的选项。短托服务能否从节日的“加餐”变为“正餐”?当然,这需要价格更加

普惠、服务更加标准、应急机制更加健全,尤其是管理更得严格,不能让短托沦为低质量的临时安置。

将短托服务纳入多层次养老服务体系,形成常态化选择,缓解家庭的照护压力,尤其是让一些长期照顾高龄父母的子女,得到“喘口气”的机会,这是推动养老服务扩容提质,更智慧、更贴心地回应“老有所依”这一命题的有益探索。

(相关报道见第4版)

新春走基层

市一医院免陪照护服务覆盖71个病区,累计服务患者8万余人次

病房里的“临时亲人”

>>>详见第4版

多家文艺地标齐发力,百场演出打造新年俗新消费

金马踏春 艺满申城

>>>详见第11版